1. Navrhnéte syntézu:
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Najdete jiné zptsoby, jak uvedené syntézy provést?

2. Navrhnéte mechanismus reakce cyklohexenu s fenylselenyl chloridem v dichlormethanu (vzpomente
naptiklad na bromaci nebo oxymerkuraci alkenti). Vysvétlete stereochemicky prabéh:
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3. NapisSte produkty reakci (vzpomeiite, co vite o substituci a eliminaci; budou vSechny vychozi latky
reagovat?):

Br
1M NaOH
nereaguje
0°C
Br OH
H,O
20 °C
Br

50 % NaOH @

80 °C



4. Napiste podminky pro nasledujici transformace:
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Nekteré transformace pochopitelné¢ mohou byt provedeny s riznymi ¢inidly:

e eliminace v prvnim fadku vyzaduje malou bazi (Zajcevuv produkt), coz vedle NaOCH3 muze byt

tteba NaOH nebo NaOEt
e pro reduktivni krok v ozonolyze lze pouzit i jind reduk¢ni Cinidla: zinek, trifenylfosfin

e alkyn miizeme deprotonovat i dal$imi bazemi: NaNHy, LDA,...



